

薩迪許指莉莎控制稻米洋蔥進口

本報訊：已辭職的眾議員薩迪許（Zaldy Co）指控第一夫人莉莎·馬科斯涉嫌與稻米和洋蔥進口異常案件有關。

許於週三在其社交媒體頁面發布的影片中聲稱，馬科斯曾於2022年試圖阻止眾議院對洋蔥價格飆漲的調查，目的是為了其兄弟馬丁（Martin），許氏指控馬丁「控制」了洋蔥進口。

許氏表示：「還有來自洋蔥進口的收益，這些是由第一夫人莉莎·亞蘭禮查·馬科斯的兄弟馬丁·亞蘭禮查（Martin Araneta）所掌控。」

他補充道：「如果你們還記得，2022年時，由眾議員托托·蘇安星（Toto Suansing）主導在議院進行了一項調查，因為洋蔥價格過高。當時價格高達每公斤600披索，而理應只有80披索。」

許氏指控道：「當時馬丁·亞蘭禮查的

名字浮現，被指是控制洋蔥進口的幕後人物之一。但調查並未繼續進行。據議長說，第一夫人莉莎·馬科斯曾致電給他，要求停止調查。因此調查中止，無人受到懲處。原來是因為第一夫人的兄弟控制了洋蔥進口。」

這位前眾議員進一步聲稱，眾議院多數黨領袖桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）與農業部長弗朗西斯科·張——劉禮（Francisco Tiula Laurel）考慮到第一夫人，曾試圖阻止眾議院五合一委員會對米價的調查。

許氏說：「當由眾議員喬伊·薩西查（Joey Salceda）主持的五合一委員會正在調查此事時，張——劉禮部長突然下令停止調查，並出示了一份機密報告。報告中指出，第一夫人莉莎·馬科斯本人掌控著稻米進口商。據張——劉禮部長說，如果繼續調查將影響第一夫人，因為他們在訪問越南時與一些稻米進口商在一起，甚至還共進了晚

餐。」

他補充道：「同一天，桑德羅·馬科斯眾議員致電羅麻禮斯議長，要求按照總統的指示停止眾議院關於稻米的調查。當時我與馬丁·羅麻禮斯議長在一起，桑德羅·馬科斯眾議員打來了電話。張——劉禮部長也來到了馬尼拉馬球俱樂部，議長在那裡責備了他，因為他洩露了那份指稱第一夫人涉及稻米走私議題的機密報告。張——劉禮部長當時道歉，並說他很抱歉，自己太天真了。」

許氏聲稱：「那時我們才明白，為什麼即使稻米的進口稅從35%降至15%，市場價格仍然沒有下降。原來是因為在每筆交易中，有大量的『例行回扣』和匯款在傳遞。」

他聲稱，還有幾家魚類進口商也在抱怨，因為據稱只有少數公司控制著魚類進口。」

許氏說：「此外，許多魚類進口商抱怨，因為進口被少數幾家公司控制。據說在淡季時進口是免稅的，但即使如此，他們仍然無法獲得進口許可。只有這少數幾家公司

能獲得進口許可。正因如此，魚價也被控制。這也是為什麼圓鰱魚（galunggong）價格高昂的原因。」

在去年9月的一場預算聽證會上，劉禮曾表示許此前曾向他施壓，要求將魚類進口配額分配給他提名的公司。但這位農業部長表示他堅決拒絕了該請求，該請求涉及大量的魚貨櫃。

例行回扣收款

許氏還指控，來自海關局和糖業公司的「例行回扣收款」被用於資助政府陣營在2025年期中選舉的競選活動。

他說：「關於2025年選舉的競選活動，前議長馬丁·羅麻禮斯曾告訴我。據稱小馬科斯在獨魯曼（Tacloban）與他談話，要求他協助從中央到地方各級候選人的開支。」

許氏補充道：「議長回答說，他已經提供了來自海關局的例行回扣收款，總額達到110億披索。除此之外，還有來自糖業的90億披索收款，據他本人說，這筆款項僅由五家公司瓜分，以便他們控制市場上的糖價。」

郭華萍提出上訴

本報訊：遭罷免的丹轄省班班社長郭華萍（Alice Guo）的法律團隊，將對當地法院的裁決提起上訴。該法院判定她犯有加重人口販運罪，這一罪名在菲律賓法律中屬於無保釋資格的重罪，會面臨嚴厲判罰。

郭華萍的辯護律師妮可·賈米拉（Nicole Jamilla）在巴石司法大樓受訪時表示：「我們僅在維護被告的法定權益，同時依法採取一切必要措施。因此，我們必將對判決提出上訴。」

該判決源於郭華萍被控與其轄區內網絡博彩園區涉嫌大規模人口販運活動存在關聯。

法院判處郭華萍與七名共同被告無期徒刑，並罰款200萬披索，另須支付被害人賠償金。

律師補充：「她自然感到悲傷，但態度堅決，將持續抗爭。」

與此同時，賈米拉表示巴石市區域審判法院第167分院本週將就准許郭華萍續留巴石市女子拘留所、暫不移監至萬達俞央市女子懲戒所的動議公布裁定。

賈米拉說，該事項已進入裁決階段——

政府調查薩迪許是否持有歐洲「黃金簽證」

本報訊：內政部部長黎慕惹（Jonvic Remulla）表示，政府正在調查前眾議院撥款委員會主席、已辭職的Ako Bicol黨團眾議員薩迪許（Zaldy Co）是否持有歐洲「黃金簽證」。

自基礎設施項目腐敗醜聞爆發後一直身在國外的許，因涉嫌在東岷多洛省（Oriental Mindoro）一項價值2.895億披索的路堤工程中涉及貪污與挪用公款而遭政府通緝。

內政部長週三在接受採訪時指出：「我們相信他持有一本外國護照，一本歐洲黃金簽證護照。這一點尚待確認。」

他補充道：「我們已經寫信給相關當局。我們尚未收到回覆，所以我們應該很快就會知道。」

「黃金簽證」允許外國公民以投資者身

份在一個國家居留。

據黎慕惹所述，許於二月離開馬尼拉，

隨後前往美國、法國、西班牙、葡萄牙、新

加坡，返回歐洲，再到日本，然後再次返回

歐洲。

這位內政部長此前曾表示，國際刑警組織已對這位前立法者發出藍色通報，接下來可能會發出紅色通報。

國際刑警組織藍色通報旨在「收集與刑事調查相關之人員身份、位置或活動的額外資訊」，而國際刑警組織紅色通報則旨在「尋求定位並逮捕被通緝以進行起訴或服刑之人員」。

但是，如果許前往一個與菲律賓沒有引

渡條約的國家呢？黎慕惹說：「這是個關鍵問題。這將由司法部和外交部來解決。」

<下轉第2版>

防洪工程弊案第9被告落網

據報告顯示，國都區外勤單位與航空安全組的聯合行動人員監控塔馬耶所乘坐的航班，並於下午3時35分許乘客下機時立即採取行動。塔馬約通過政府身份證被確認身份。

他被告知由廉政法院簽發且的未執行的兩份逮捕令。



由中國駐菲大使館和菲華各界聯合會聯合舉辦的「蘇祿王與中國在歷史友好中開拓未來」，山東德州走進中菲人文之驛活動昨晚在東海皇宮舉行。圖為山東德州的歌舞團表演雜技。

<記者Celia Ramos攝>

ICI與公造部建議 控8議員掠奪貪污

本報訊：基礎設施獨立委員會（ICI）與公造部已向監察署建議，對八名立法者提起掠奪及貪污指控。

ICI與公造部於週三（11月26日）向監察署長辦公室提交了他們的建議。

根據ICI的說法，以下是被建議起訴的前任及現任立法者：

前眾議員薩迪許（Zaldy Co）——關聯公司：FS Co. Builders Supply

眾議員埃德溫·加迪奧拉（Edwin Gardiola）——關聯公司：Newington Builders Inc.、Lourel Development Corp.、S-Ang General Construction & Trading Inc.

眾議員小詹姆斯·洪（James Ang Jr.）——關聯公司：IBC International Builders Corporation、Allenco Development Corp.

眾議員傑尼·傑特·尼賽（Jennie Jett Nisy）——關聯公司：JVN Construction and Trading

監察署長黎慕惹促移民局

本報訊：監察署長耶穌·克里斯賓·黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）週三致函移民局，要求發出外國旅行迪順令，以確保77名事實調查對象不會離境。

此外旅行迪順令不同於由法院發出的離境禁令。反貪污法院（Sandiganbayan）已對因涉嫌參與防洪工程異常案件而面臨訴訟的人員發出離境禁令。

雖然黎慕惹未具體說明名單上的姓名，但他表示名單上至少有一名參議員、一名眾議員和一名承包商。

黎慕惹週三告訴媒體：「我們不想公開宣布，但這就是我們所說的外國旅行迪順權令，這意味著監察署長有權力實際告訴他們：『你們暫時不要離開，因為我們還有事情要討論。你們需要先回答這些問題。』」

他補充道：「這是我們必須在法律體系內處理的事情，以便我們作為一個國家能夠正常運作。這樣人們才不會不斷溜走。」

同日，黎慕惹在監察署長辦公室接受了基礎設施獨立委員會（ICI）主席安德烈斯·雷耶斯（Andres Reyes）和公共工程部部長文斯·迪順（Vince Dizon）提交的證據與案件建議。

這些建議將促使監察署進行初步調查，前提是基礎設施獨立委員會所收集的證據和文件支持這樣做。

所建議的案件涉及掠奪及利益衝突等罪名，對象是一名前眾議員和七名現任眾議員，他們被指控擁有與公造部簽有合約的建築公司。

截至目前，被點名者包括：

前Ako Bicol黨團眾議員埃利薩爾迪·S·許（Elizab S. Co），關聯公司：FS Co. Builders Supply

建築工人團結黨團眾議員埃德溫·加迪奧拉（Edwin Gardiola），關聯公司：Newington Builders Inc.、Lourel Development Corp.、S-Ang General Construction and Trading Inc.

迪順77名受調查對象出境

伊隆戈進步黨團眾議員小詹姆斯·洪（James Ang Jr.），關聯公司：IBC International Builders Corporation、Allenco Development Corporation

菲律賓真心黨團眾議員傑尼·傑特·尼賽（Jennie Jett Nisy），關聯公司：JVN Construction and Trading

武六干（Bulacan）省第二區眾議員奧古斯蒂娜·班楚（Augustina Pancho），關聯公司：C.M. Pancho Construction Inc.

加牙鄧（Cagayan）省第三區眾議員約瑟夫·拉拉（Joseph Lara），關聯公司：JLL Pulsar Construction Corporation

北樹里爻省（Surigao Del Norte）第一區眾議員弗朗西斯科·馬圖加斯（Francisco Matugas），關聯公司：Boometrix Development Corp.

黎慕惹表示，他預計還將發現12至15名眾議員存在利益衝突。

因此他計劃與眾議長李武志（Faustino Dy III）討論此事。

他說：「因為我真的不想——這真的會干擾國會。我必須和議長談談，因為這些事情會造成很大傷害。」

黎慕惹說：「這會傷害很多人……超過百分之十的國會議員將受到影響。」

「國會」實際上由眾議院和參議院組成，但常被用來僅指眾議院。

黎慕惹補充說，他們計劃針對他們建議起訴的八名個人。

請求發出移民監視通告令。

雖然黎慕惹表示他對聯合轉介中的一些名字感到驚訝，但眾議員加迪奧拉和班楚對他來說並不陌生，因為他的辦公室已經在調查他們。



位於巴蘭玉計市的墨拉蘭教堂於11月26日亮起紅燈，以響應「紅色星期三」活動。這是一項年度倡議，旨在喚起世人對全球宗教迫害問題的關注。紅色被視為基督教殉道者的象徵。